

Παγκόσμια Ημέρα Νοσηλευτών

Παρασκευή, 13 Μαΐου 2011 6:33 πμ

Η έλλειψη νοσηλευτικού προσωπικού το σημαντικότερο πρόβλημα του κλάδου



Λευκωσία: Ο φόρτος εργασίας στο Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας από τη μεγάλη προσέλευση του κόσμου λόγω της οικονομικής κρίσης, έχει αυξηθεί, δήλωσε η Νοσηλευτική Διευθύντρια Θάλεια Πατσιά, η οποία τόνισε την ανάγκη περαιτέρω στελέχωσης νοσηλευτών για τις ανάγκες που έχουν δημιουργηθεί.

Σε δηλώσεις της, στο περιθώριο της 1ης Πολυθεματικής Νοσηλευτικής Ημερίδας που διοργανώθηκε σήμερα στο Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας, η κ. Πατσιά ανέφερε ότι ο φόρτος εργασίας έχει αυξηθεί πάρα πολύ στο Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας. Συνεχίζοντας ανέφερε ότι το Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας είναι ένα νοσοκομείο αναφοράς, που αντιμετωπίζει σοβαρά και δύσκολα περιστατικά από όλες τις επαρχίες.

"Επίσης η προσέλευση του κόσμου έχει αυξηθεί ίσως λόγω και της οικονομικής κρίσης και τις αυξημένες ανάγκες του κόσμου στη νοσηλεία. Δεν μπορούν ίσως πλέον να έχουν νοσηλεία στα ιδιωτικά νοσηλευτήρια γιατί η υγεία όπως ξέρουμε κοστίζει", πρόσθεσε.

Ανέφερε ότι στατιστικά στοιχεία δείχνουν ότι η προσέλευση στα εξωτερικά ιατρεία έχει αυξηθεί πάρα πολύ, καθώς και στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών, αλλά και στις εισαγωγές μέσα στα νοσοκομεία.

Ανέφερε ότι το κυριότερο μας πρόβλημα είναι ο φόρτος εργασίας που υπάρχει στο Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας και η έλλειψη νοσηλευτικού και άλλου βοηθητικού προσωπικού, προσθέτοντας ωστόσο ότι σε συνεργασία με τις Νοσηλευτικές Υπηρεσίες του Υπουργείου Υγείας φαίνεται ότι προωθούνται λύσεις στην στελέχωση των νοσοκομείων και δη του Γενικού Νοσοκομείου Λευκωσίας.

Η κ. Πατσιά είπε πως παρά την έλλειψη προσωπικού, τα επίπεδα νοσηλευτικής φροντίδας δεν έχουν μειωθεί, αφού οι νοσηλευτές εργάζονται και υπερβάλλουν εαυτό πολλές φορές ούτως ώστε να αντιμετωπίσουν όλο το φόρτο εργασίας που υπάρχει στα Τμήματα.

"Πολλές φορές αναγκάζονται να εργάζονται και υπερωριακά. Προσπαθούμε όσον μπορούμε και καλύπτουμε τις ανάγκες με το υφιστάμενο προσωπικό. Ευελπιστούμε και περιμένουμε ότι σύντομα θα το έχουμε, γιατί αρχίζουν και οι καλοκαιρινές άδειες οπότε πρέπει να υπάρξει νέο προσωπικό", πρόσθεσε

Ο Διευθυντής Νοσηλευτικών Υπηρεσιών, Αντρέας Ξενοφώντος, σε δηλώσεις του ανέφερε πως "ήδη προωθούνται κάποιες διαδικασίες για πρόσληψη προσωπικού".

Έχει μονιμοποιηθεί, συνέχισε, ένας μεγάλος αριθμός προσωπικού γύρω στα 180 άτομα, οι οποίοι όμως οι πλείστοι εργάζονται στα νοσοκομεία.

"Θα ανανεωθεί ένας μικρός αριθμός με 19 άτομα περίπου άτομα, τα οποία θα έρθουν από ιδιωτικές κλινικές. Η κατανομή θα γίνει σύμφωνα με τις ανάγκες του κάθε νοσοκομείου. Επιπρόσθετα υπάρχουν άλλες 24 θέσεις κενές, οι οποίες θα πληρωθούν εφόσον καταρτιστεί ο κατάλογος των εκτάκτων που πρέπει να δημοσιευτεί στην επίσημη εφημερίδα για να αρχίσουν οι προσλήψεις", πρόσθεσε.

Ο κ. Ξενοφώντος είπε πως έτσι ο αριθμός ανεβαίνει γύρω στους 41 μέχρι σήμερα, ο οποίος θα κατανεμηθεί σε όλα τα νοσοκομεία.

Ο Πρόεδρος Παγκύπριου Συνδέσμου Νοσηλευτών και Μαιών (ΠΑΣΥΝΜ), Ιωάννης Λεοντίου ανέφερε ότι μόλις πέρσι σε ευρωπαϊκό επίπεδο είχε διεξαχθεί μια έρευνα σε σχέση με τις επιπτώσεις που υπάρχουν στον τομέα της υγείας.

Σημείωσε ότι σε όλες σχεδόν τις χώρες έχουν παρατηρηθεί φαινόμενα όπως απολύσεις νοσηλευτών, κλείσιμο νοσοκομειακών μονάδων, κλείσιμο ολόκληρων νοσοκομείων, μειώσεις στις συντάξεις, μειώσεις στους μισθούς, απολύσεις προσωπικού, μείωση εισερχομένων.

Στα συγκριτικά στοιχεία που έχουν παρατεθεί, συνέχισε, έχει φανεί ότι 6% του προϋπολογισμού για την υγεία έχει μειωθεί σε κάποιες χώρες.

"Στην Κύπρο ούτε μείωση είχαμε ούτε κλείσιμο νοσοκομειακών μονάδων, καμία επίπτωση στους μισθούς. Υπάρχει αν θέλετε μια συνεχής περιορισμένη αύξηση του προσωπικού που προσλαμβάνεται κι αυτό πιστεύω ότι πρέπει να τιμά το Υπουργείο Υγείας και την Κυβέρνηση", πρόσθεσε.

Κληθείς να σχολιάσει περιστατικά βιαιότητας ασθενών προς νοσηλευτές, ο κ. Λεοντίου είπε πως "είναι όντως πρόκληση να αντιμετωπίζουμε τους κινδύνους που εμπεριέχουν συμπεριφορές ανθρώπων, διότι η βία είναι θέμα συμπεριφοράς ανθρώπων, θέμα διαχείρισης κουλτούρας ούτως ώστε να μην του επιτρέψεις να συμπεριφερθεί βάνανυσα σε ένα λειτουργό υγείας στο νοσοκομείο".

Πηγή: ΚΥΠΕ



[Cyprus news: Your guide and more.](#)